



Crna Gora  
Ministarstvo vanjskih poslova  
Generalni direktorat za multilateralne poslove

Adresa: Stanka Dragojevića 2,  
81000 Podgorica, Crna Gora  
tel: +382 20 416 330  
fax: +382 20 225 702  
[www.mvp.gov.me](http://www.mvp.gov.me)

19. septembar 2024.

Br:

## **PLATFORMA**

**za učešće potpredsjednika Vlade za međunarodne odnose i ministra vanjskih poslova Crne Gore mr Ervina Ibrahimovića na Sastanku ministara vanjskih poslova Berlinskog procesa, Berlin, Savezna Republika Njemačka, 1. oktobar 2024. godine**

*Potpredsjednik Vlade za međunarodne odnose i ministar vanjskih poslova Crne Gore mr Ervin Ibrahimović će, na poziv ministarke vanjskih poslova Savezne Republike Njemačke Analene Berбок, učestvovati na Sastanku ministara vanjskih poslova Berlinskog procesa koji će se održati u Berlinu, 1. oktobra 2024. godine.*

*Na sastanku će biti obilježena desetogodišnjica osnivanja Berlinskog procesa, predstavljeni ostvareni rezultati i napredak zemalja zapadnog Balkana na evropskom putu i dogovorene aktivnosti i prioritetne oblasti za dalje jačanje regionalne saradnje, koje treba da dobiju podršku sa najvišeg političkog nivoa na Samitu lidera Berlinskog procesa, koji se održava 14. oktobra 2024. u Berlinu.*

### **Opšte informacije**

Berlinski proces je regionalna inicijativa koju je pokrenula Savezna Republika Njemačka 2014. godine sa ciljem pružanja podrške zemljama zapadnog Balkana na planu evropske integracije, ekonomskog i infrastrukturnog razvoja, te unapređenja regionalne saradnje.

U Berlinskom procesu učestvuje šest država zapadnog Balkana, devet država članica Evropske unije, Njemačka, Austrija, Francuska, Bugarska, Hrvatska, Grčka, Italija, Poljska i Slovenija, institucije Evropske unije, Ujedinjeno Kraljevstvo, predstavnici civilnog društva, omladinskih organizacija i privreda zemalja zapadnog Balkana, regionalne organizacije i međunarodne finansijske institucije.

U okviru Berlinskog procesa održavaju se godišnji sastanci na kojima se dogovaraju modaliteti unapređenja regionalne saradnje u oblastima od zajedničkog interesa zemalja regiona, pored ostalog, na planu jačanja mobilnosti i ekonomske i infrastrukturne povezanosti, održivog razvoja,

energetike, saobraćaja, digitalizacije, saradnje mladih, obrazovanja i nauke, ljudskih i manjinskih prava, a sa ciljem brže integracije u Evropsku uniju.

Dva najvažnija dokumenta u okviru Berlinskog procesa su Zajedničko regionalno tržište i Zelena agenda za zapadni Balkan.

### **Predsjedavanje SR Njemačke**

Savezna Republika Njemačka tokom 2024. godine predsjedava Berlinskom procesu, dok je prethodna predsjedavajuća bila Republika Albanija. Tokom predsjedavanja, održani su brojni sastanci, pored ostalih: Forum povezanosti (Tirana, 10-11. septembar); sastanak ministara unutrašnjih poslova (Berlin, 17. septembar); sastanak ministara zaduženih za integraciju Roma na zapadnom Balkanu u cilju obilježavanja petogodišnjice usvajanja Deklaracije iz Poznanja (Berlin, 18. septembar); sastanak SHERPAS-a (Berlin, 19-20. septembar); Forum o rodnoj ravnopravnosti (Berlin, 19. septembar). U narednom periodu biće održani sljedeći sastanci: Godišnji radni sastanak ministara poljoprivrede zemalja jugoistočne Evrope (Skoplje, 23-25. septembar); Sastanak ministara ekonomije (Berlin, 24-25. septembar); Forum civilnog društva i istraživačkih centara (Berlin, 9-11. oktobar); Ministarski sastanak o zelenoj agendi (Hamburg, 8. oktobar); Sastanak parlamentarne dimenzije Berlinskog procesa (Berlin, 8-9. oktobar); Forum mladih (Berlin, 13-14. oktobar), Konferencija o sajber diplomatiji (29-30. oktobar, Skoplje).

### **Sastanak ministara vanjskih poslova u Berlinu**

Ministarski sastanak u Berlinu biće prilika za sumiranje postignutih rezultata koji su ostvareni u okviru Berlinskog procesa u proteklih deset godina, kao i za definisanje novih oblasti za saradnju i mehanizama koji, kroz regionalne napore, treba da doprinesu ubrzanju procesa evropske integracije. Teme razgovora odnosiće se na povezanost, ekonomsku integraciju, saradnju sa mladima i proces prevazilaženja konflikata i pomirenja u regionu.

Na sastanku će se, takođe, govoriti o aktivnostima u vezi sa finalizacijom novog Akcionog plana za Zajedničko regionalno tržište za period 2025-2028, koji će dati smjernice za bržu integraciju u Jedinstveno tržište Evropske unije. Sastanak će, ujedno, biti prilika za razgovor o implementaciji Novog plana rasta EU za zemlje zapadnog Balkana.

Planirano je da šefovi diplomatija zapadnog Balkana usvoje Zajedničku deklaraciju o dobrosusjedskim odnosima i regionalnoj saradnji, koju bi trebalo da podrže lideri zemalja regiona na Samitu Berlinskog procesa.

Na sastanku se očekuje učešće ministara vanjskih poslova Albanije, Bosne i Hercegovine, Sjeverne Makedonije, Srbije i Kosova, kao i zemalja članica EU – Njemačke, Hrvatske, Slovenije, Austrije, Grčke i Mađarske.

Planirano je i učešće visokih predstavnika Evropske unije, kao i Savjeta za regionalnu saradnju (RCC) i Regionalne kancelarije za saradnju mladih (RYCO).

## **Značaj učešća delegacije Crne Gore**

Učešće potpredsjednika Vlade za međunarodne odnose i ministra vanjskih poslova Crne Gore mr Ervina Ibrahimovića na Sastanku ministara vanjskih poslova u Berlinu biće prilika da se sumiraju ostvareni rezultati, analiziraju trenutne aktivnosti i dogovore dalje obaveze na putu ka EU.

Ministarski sastanak u Berlinu predstavljaće priliku za razgovore o produbljivanju regionalne saradnje, unapređenju mobilnosti i zajedničkom prevazilaženju izazova na ekonomskom, bezbjednosnom i socijalnom planu.

Učešće potpredsjednika Vlade i ministra vanjskih poslova Crne Gore mr Ervina Ibrahimovića značajno je u kontekstu dodatne afirmacije Crne Gore kao aktivne učesnice Berlinskog procesa, snažnog zagovornika regionalne saradnje i lidera u procesu pridruživanja Evropskoj uniji.

Ministarski sastanak u Berlinu biće prilika i za bilateralne susrete potpredsjednika Ibrahimovića sa svojim kolegama iz zemalja zapadnog Balkana i zemalja članica Evropske unije, kao i sa predstavnicima Evropske komisije, na liniji jačanja bilateralne i multilateralne saradnje, a u svijetlu evropske integracije i prezentovanja ostvarenih rezultata Crne Gore na putu ka EU.

### **Sastav delegacije**

Delegaciju Crne Gore predvodiće potpredsjednik Vlade i ministar vanjskih poslova mr Ervin Ibrahimović, dok će članice delegacije biti:

- Dijana Ralević, otpravnica poslova u Ambasadi Crne Gore u SR Njemačkoj, a.i.
- Majda Gluščević, šefica Kabineta ministra vanjskih poslova
- Maja Simonović, načelnica Odjeljenja za druge međunarodne organizacije
- Mirela Tuzović, šefica Odjeljenja za odnose sa javnošću

Troškove učešća delegacije snosi Ministarstvo vanjskih poslova.